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Di Budini Antonio. Ringrazio ; ma allora mi 
pare che convenga sospendere per ora ogni 
deliberazione. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 
Salandra, 

Salandra. Na tura lmente tu t t i consentiremo 
nel concetto del presidente del Consiglio che 
bisogna aspet tare che il ministro delle finanze 
guarisca, ed augur iamo che la sua guarigione 
sia sollecita ; ma prego il presidente del 
Consiglio di fare sì che non appena sarà pos-
sibile, questi emendameni i siano presenta t i 
alla Camera ; perchè è veramente urgente 
per tu t t i che da una questione, la quale si è 
tanto ingrossata, si esca mediante una riso-
luzione della Camera. 

Se il Governo riconosce che il disegno di 
legge da esso presentato ha ta l i d i fe t t i da 
aver bisogno di radical i emendament i , noi 
non possiamo che essere l ieti di una confes-
sione, la quale concorda col giudizio che ne 
ha dato l 'Opposizione. Ad ogni modo è neces-
sario che, quanto più presto si può, gli emen-
dament i siano presenta t i alla Camera. È questa 
la preghiera , che r ivolgo al presidente del 
Consiglio. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 
Pantano . 

Pantano. La proposta, f a t t a dall 'onorevole 
Di Rudìnì , dopo la r isposta del presidente del 
Consiglio mi sembra tale, che debba essere 
accolta dalla Camera, Senza dubbio mi unisco 
anch'io all 'onorevole Salaudra nel desiderio 
che questi emendament i vengano innanzi alla 
Camera al p iù presto possibi le , desiderio che 
è anche un augurio, che il nostro collega si 
r is tabi l isca al più presto. 

In argoment i come questo che, oltre alle 
quest ioni di part icolari , implicano diret ta-
mente e ind i re t tamente tu t to l ' indir izzo eco-
nomica della poli t ica del Governo, occorre che 
la discussione non sia f rammentar ia , ma ampia, 
completa, esauriente. Non sono otto giorni 
di più, od otto di meno, che possono pesare 
sulla sua soluzione : è invece la soluzione stessa 
che il Paese a t tende conforme ai propri inte-
ressi, e ta le vogliamo sperare che sia. Quind^ 
senza pronunziarmi ant ic ipatamente , come 
parve che con fine ironia volesse fare l'ono-
revole Salandra, sul merito della legge e degli 
emendamenti , r iserbando intero e completo 
il giudizio in una questione, così importante, 
a nome anche dei colleghi di questa par te 

della Camera, credo che si pòssa e si debba 
consentire nel la proposta dell 'onorevole Di 
Rud in i . 

Presidente, Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole pres idente del Consiglio. 

Zanardeiii, presidente del Consiglio. L'onore-
vole Salandra. può r i tenere che abbiamo non 
minor f re t t a di lui. e quanto alla sua asser-
zione che ciò implichi un riconoscimento di 
di fe t t i nelle nostre proposte, di una ta le as-
serzione parleremo a suo tempo. Ma se egli 
e l 'onorevole Lacava hanno dei pugnaci ar-
dori, noi li seguiremo ben volentieri pront i 
a discutere le p r ime e le successive proposte. 
Non temano l 'onorevole Lacava e l 'onorevole 
Salandra, che noi in alcun modo vogliamo 
sfuggire . {Approvazioni). Se ciò fosse, mi sarebbe 
molto facile, onorevole Lacava ed onorevole 
Salandra, l ' appig l ia rmi a tale par t i to; se avessi 
desiderio di indugi , mi sarebbe molto facile 
il r icercarli . E invero noi abbiamo il nuovo 
regolamento il quale stabil isce che i bi lanci 
debbano avere la precedenza sopra ogni a l t ra 
materia , tanto che col pr imo apri le si debbono 
discutere, anche se non siano presentate le 
relazioni. Lo ripeto, mi sarebbe molto facile, 
onorevole Lacava e onorevole Salandra, se 
avessi smania di indugi , di appel larmi a que-
sta disposizione regolamentare , che r iguarda 
i bi lanci . Non l'ho fatto, e questo mi pare 
che dovrebbe bastare a non lasciar credere al-
l 'onorevole Lacava e all 'onorevole Salandra, 
che noi desideriamo che per lungo tempo ri-
ta rd i la discussione di questi provvediment i , 
(Bene! Bravo!) 

Lacava. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Lacava. L'onorevole pres idente del Consi-

glio, non ha forse posta tu t t a la sua atten-
zione a quanto ho detto. 

Io non ho domandato altro se non quando 
si dovessero mettere nel l 'ordine del giorno i 
provvediment i f inanziari . 

Zanardeiii,presidente del Consiglio. E lo stesso ! 
Sono ret icenze! 

Lacava. Non ho fat to alcun apprezzamento! 
[Ilarità). 

Mi preme di dichiarare che non ho fa t to 
nessun© apprezzamenco, in conseguenza le 
parole d i re t temi dall ' onorevole pres idente 
del Consiglio, potevano essera r i sparmiate . 


